
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 
Кафедра  економіки підприємства та організації підприємницької діяльності 

(найменування кафедри) 
 
 

        
 

 
 

РЕФЕРАТ  
кваліфікаційної роботи 

на здобуття освітнього ступеня бакалавр 
зі спеціальності    076 «підприємництво, торгівля та біржова діяльність» 

                                   (шифр та найменування спеціальності) 
за освітньою програмою 

 «Економіка підприємства та організація  підприємницької діяльності» 
 

        (назва освітньої програми) 
 

на тему: «Шляхи покращення фінансових результатів діяльності 
підприємства (на прикладі Філії АТ «Державна продовольчо-зернова 
корпорація України» «Одеський комбінат хлібопродуктів»)» 

(назва теми) 
 
 

Виконавець: 
студент 4 курсу  факультету   ФЕУП 

                                                     Марціс Віолетта Віталіївна        ___________ 
                                                                                (прізвище, ім’я, по батькові)                 /підпис/ 

 
Науковий керівник: 

                                                     к.е.н., доцент кафедри ЕП та ОПД 
                                                                                (науковий ступінь, вчене звання)   
                                                     Горлова Олена Павлівна             ___________ 
                                                                                   (прізвище, ім’я, по батькові)        /підпис/ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ОДЕСА – 2022 



ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 
 

Актуальність  теми.  Оцінка фінансово-економічних результатів 
діяльності підприємств є невід’ємною частиною операційного та 
стратегічного управління підприємством будь-якого виду економічної 
діяльності та розміру. Надійність та об’єктивність результатів такого аналізу 
забезпечують ефективність системи управління. Більш високий рівень 
складності системи управління притаманний великим підприємствам та 
різним видам їх об’єднань, що вимагає більш складного комплексного аналізу 
господарської діяльності на основі системного підходу до управління. 
Зауважимо, що з 2015 року в Україні спостерігається відновлення тенденції 
зростання кількості діючих суб’єктів господарювання, зокрема середніх та 
великих. З нашої точки зору, тенденція збільшення кількості середніх та 
великих суб’єктів підприємництва в Україні буде зберігатись у період 
відновлення та відродження економіки у післявоєнний період у майбутньому. 
На підставі цього, можна говорити про актуальність і навіть підвищення 
зацікавленості до питань оцінки фінансово-економічних результатів 
діяльності підприємств та об’єднань зі складною організаційною структурою, 
яка включає кілька окремих господарюючих одиниць, у тому числі філій. 

Мета дослідження Метою випускної роботи є виявлення та оцінка 
покращення фінансових результатів діяльності Філії АТ «Державна 
продовольчо-зернова корпорація України» «Одеський комбінат 
хлібопродуктів». 

Завдання дослідження: 
- дослідити сутність та роль фінансового результату діяльності 

підприємства з позиції системного підходу; 
- дослідити види фінансових результатів підприємства та методи їх 

оцінки; 
- дослідити чинники, що впливають на фінансові результати діяльності 

підприємств харчової промисловості; 
- проаналізувати загальні аспекти господарської діяльності Філії АТ 

ДПЗКУ Одеський КХП; 
- проаналізувати фінансові результати діяльності Філії АТ ДПЗКУ 

Одеський КХП; 
- розробити, обґрунтувати заходи з покращення фінансових результатів 

діяльності Філії АТ ДПЗКУ Одеський КХП. 
Об’єкт дослідження є Філія АТ «Державна продовольчо-зернова 

корпорація України» «Одеський комбінат хлібопродуктів». 
Предмет дослідження є покращення фінансових результатів діяльності 

Філії АТ «Державна продовольчо-зернова корпорація України» «Одеський 
комбінат хлібопродуктів». 

Методи дослідження: абстрактно-логічний, статистико-економічний, 
системний аналіз, традиційні способи і прийоми економічного аналізу. 

Інформаційна база дослідження: дані економічної літератури 
вітчизняних і зарубіжних авторів, матеріали конференцій, публікації в 



економічних і електронних виданнях, дані фінансової звітності, інші планові 
та звітні дані підприємства. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 
складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 
(60 найменувань). Загальний обсяг роботи становить 82 сторінки. Основний 
зміст викладено на 75 сторінках. Робота містить 21 таблицю, 10 рисунків. 

 
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні основи забезпечення позитивних 
фінансових результатів діяльності підприємства» розглянуто поняття 
фінансового результату діяльності підприємства з позиції системного підходу; 
види фінансових результатів підприємства та методи їх оцінки; чинники, що 
впливають на фінансові результати діяльності підприємств харчової 
промисловості. 

У другому розділі «Аналіз фінансових результатів діяльності Філії 
АТ «Державна продовольчо-зернова корпорація України» «Одеський 
комбінат хлібопродуктів»» проаналізовано загальні аспекти господарської 
діяльності Філії АТ ДПЗКУ Одеський КХП, показники господарсько-
фінансової діяльності та фінансових результатів діяльності підприємства. 

У третьому розділі «Шляхи покращення фінансових результатів 
діяльності Філії АТ «Державна продовольчо-зернова корпорація України» 
«Одеський комбінат хлібопродуктів»» запропоновано два заходи: 
1) покращення фінансових результатів підприємства шляхом запровадження 
послуги фасування та упаковки борошна у пакети 1, 2 та 5 кг; 2) покращення 
фінансових результатів підприємства шляхом запровадження фортифікації 
борошна. 

 
ВИСНОВКИ 

   Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 
1. На основі проведеного дослідження сутності фінансового результату 

діяльності підприємства, ми зупинилися на наступному трактування цього 
поняття. Фінансовий результат діяльності підприємства – це підсумок 
діяльності суб’єкту господарювання або його структурних підрозділів за 
певний період часу, виражений у показниках прибутку та/або збитку, а також 
у підвищенні (прирості) або зменшенні вартості власного капіталу. 

2. Вивчення літератури щодо видів фінансових результатів 
підприємства призвело до висновку, що найбільш популярними 
класифікаційними ознаками, які використовуються у дослідженнях 
фінансових результатів підприємства, є відповідність видам діяльності 
підприємства.  

3. Фінансовий результат знаходиться під впливом особливостей 
кожного конкретного підприємства, які визначаються його бізнес-моделлю, 
організаційною структурою, характером протікання та результативністю 
процесів виробництва та функціонування, а також під впливом зовнішнього 
середовища. Отже, чинники впливу на фінансовий результат підприємства 



можна розділити на 3 групи: чинники макрорівня, чинники мезорівня та 
чинники мікрорівня. Зміна чинників макрорівня, таких як політична ситуація 
економічне становище, досягнення науково-технологічного прогресу, а також 
чинників, які визначають кон’юнктуру ринку може призвести до вивільнення 
певних ресурсів організації та до змін у її можливостях стосовно управління 
кожним окремим чинником впливу на фінансовий результат. 

4. Одеський комбінат хлібопродуктів входить до складу АТ ДПЗКУ. В 
результаті проведеного аналізу величини та динаміки частки Одеського 
комбінату хлібопродуктів в основних показниках господарської діяльності АТ 
ДПЗКУ за період 2017-2019 рр. зроблено наступні висновки:  

1) Одеський комбінат хлібопродуктів займає незначну частку в доходах 
АТ ДПЗКУ; 

2) частка Одеського КХП у чистому доході АТ ДПЗКУ за аналізований 
період знижується, при тому, що частка основних засобів навіть збільшується, 
що говорить про неефективне їх використання; 

3) негативною тенденцією є зростання частки витрат на оплату праці на 
фоні значного зниження частки чистого доходу; 

4) позитивною тенденцією є зменшення частки дебіторської 
заборгованості, однак в той же час спостерігається підвищена активність 
Одеського КХП у накопиченні кредиторської заборгованості. 

5. Аналіз оборотних активів Одеського КХП показує, що за період 2017-
2019 рр. склалась низка негативних тенденцій в управлінні цими активами на 
підприємстві. Обсяги виробничих запасів збільшуються на фоні падіння 
доходів підприємства, що свідчить про «заморожування» коштів. Зростають 
всі види дебіторської заборгованості Одеського КХП. Значення показників 
оборотності оборотних коштів за даний період значно погіршуються.  

Фондоозброєність зростає, що є позитивною динамікою в роботі 
підприємства. Хоча темпи зростання нестабільні і досить повільні.  

Фондомісткість має тенденцію до зростання, а фондовіддача навпаки до 
зниження, що є негативними тенденціями та демонструє неефективне 
використання основних засобів підприємством.  

У 2019 році ми бачимо дуже низьке значення показника 
матеріаловіддачі, а також ненормально високі значення матеріаломісткості та 
питомої ваги матеріальних ресурсів у собівартості продукції, які 
демонструють значне перевищення матеріальних витрат над собівартістю 
продукції та чистим доходом підприємства. Такі значення показників 
ефективності використання матеріальних ресурсів свідчать про створення 
великих запасів зерна у 2019 році, з яких була перероблена тільки невелика 
частина. 

Результати аналізу показують, що протягом всього трирічного періоду, 
за який проводився аналіз, значення показників ліквідності значно 
відрізняються від загальноприйнятих нормативних значень у негативний бік, 
тобто є значно нижчими ніж нормативні значення. 



За результатами аналізу абсолютних показників фінансового стану 
підприємства Одеський КХП демонструє нестійкий фінансовий стан протягом 
періоду 2017-2019 рр. 

Одеський КХП протягом трьох років щорічно отримував збитки, що 
призводило до щорічного зменшення власного капіталу. Цей чинник 
негативно впливає на структуру капіталу підприємства. Крім того, перекіс в 
бік позикового капіталу збільшується в результаті щорічного збільшення 
поточних зобов’язань підприємства. 

Аналіз продуктивності праці та заробітної плати на Одеському КХП 
показує значне зниження продуктивності праці на фоні зростання заробітної 
плати. Збереження таких тенденцій може призвести до значного погіршення 
фінансового стану підприємства. 

6. Основними негативними чинниками, що призвели до негативних 
наслідків у фінансово-господарської діяльності Одеського КХП і були 
виявлені під час аналізу, є наступні: значне зниження обсягів виробництва та 
реалізації продукції, особливо у 2019 році; нарощування поточних 
зобов’язань, а саме суми поточних кредитів. 

Вказані чинники негативно вплинули на показники ефективності 
діяльності підприємства, його ліквідності, фінансового стану. Аналіз 
фінансових результатів Одеського КХП показав наявність щорічних збитків 
від основної та загальної господарської діяльності підприємства, а також 
тенденцію їх зростання. 

Таким чином, Одеський КХП має спрямувати управлінські зусилля на 
активізацію виробництва та реалізації продукції та скорочення кредиторської 
заборгованості. 

7. Відповідно до висновків, зроблених за результатами аналізу 
фінансово-господарської діяльності підприємства, було сформульовано наші 
рекомендації. Вони спрямовані на підвищення обсягів виробництва Одеського 
КХП. Одним зі шляхів підвищення обсягів виробництва та покращення 
фінансових результатів підприємства є запровадження нової більш 
продуктивної техніки. Але Одеський КХП має досить нові основні засоби, про 
що свідчить коефіцієнт зносу. При цьому підприємство не використовує 
ефективно свою потужність. Однак, борошномельні підприємства можуть не 
тільки здійснювати переробку пшениці або іншого зерна), але також 
здійснювати послуги з фасування та фортифікації продукції.  

Ми звернули увагу на обмеженість пропозиції з фасування з боку 
Одеського КХП. Підприємство фасує борошно у двадцяти п’яти кілограмові 
та 50-ти кілограмові мішки, або відвантажує продукцію безтарним способом. 
Для розширення асортименту послуг підприємства ми пропонуємо 
впровадження автоматичної лінії фасування та упаковки борошна у пакети 1, 
2 та 5 кг. Сутність другої рекомендації полягає у запровадженні фортифікації 
борошна, для чого пропонується закупівля диференціального зважувального 
мікродозатору BUHLER. Обидва рекомендованих заходи є капіталомісткими. 
Загальний очікуваний прибуток складає за розрахунками 9285,17 тис.грн., 
терміни окупності обладнання менше одного року. 


